
 

Συνέντευξη του Υπουργού Προστασίας του Πολίτη κ. Μιχάλη Χρυσοχοΐδη  

στο Νίκο Χατζηνικολάου (Ρ/Σ REAL FM). 

(16-10-2009)  

 
 
∆ηµοσιογράφος: Πάµε τώρα να καληµερίσουµε το νέο Υπουργό Προστασίας του 
πολίτη τον κύριο Μιχάλη Χρυσοχοΐδη. Κύριε Υπουργέ καληµέρα και καλορίζικος.   
 
Υπουργός Προστασίας του Πολίτη: Γεια σας κύριε Χατζηνικολάου κι ευχαριστώ 
πολύ. 
 
∆ηµοσιογράφος: Να έχετε καλή επιτυχία σε ένα πολύ δύσκολο πόστο, σε µία πολύ 
δύσκολη χρονική στιγµή. 
 
Υπουργός Προστασίας του Πολίτη: Σας ευχαριστώ. 

 

∆ηµοσιογράφος: Και το λέω γιατί όταν υπάρχει οικονοµική κρίση, όπως αυτή την 

περίοδο, τότε υπάρχουν και πολλές διαµαρτυρίες που καµιά φορά ξεπερνούν τα όρια, 

όπως αυτή χθες στο Υπουργείο Εργασίας, για την οποία σχολίασα ήδη ότι κατά τη 

γνώµη µου, είναι απολύτως υπερβολικό µε καδρόνια και µε καρέκλες να επιτίθενται 

εναντίον των Αστυνοµικών για να µπουκάρουν στο Υπουργείο, όταν η κυβέρνηση δεν 

έχει κλείσει ακόµα βδοµάδα ουσιαστικά και θέλω το σχόλιό σας για αυτά που συνέβησαν 

χθες. Αλλά θέλω επίσης και γενικότερα τη φιλοσοφία σας για το πώς θα αντιµετωπίσετε 

από δω και στο εξής τέτοια προβλήµατα. Το λέω µε την έννοια, ότι είναι διάχυτη η 

αίσθηση, ότι οι συνδικαλιστικές οργανώσεις της Αριστεράς, προσπαθούν να σας φέρουν 

στα όριά σας για να αποδειχθεί έτσι, το πέντε κόµµατα δύο πολιτικές. 

 

Υπουργός Προστασίας του Πολίτη: Ακριβώς, θα έλεγα κύριε Χατζηνικολάου ότι 

ορισµένοι θέλησαν εν όψει προγραµµατικών δηλώσεων να δηµιουργήσουν µια ένταση. 

Πολιτικά το αντιλαµβάνοµαι ως σκοπιµότητα. Εν πάσει περιπτώσει, εκείνο που έχει 

σηµασία είναι το εξής. Καταρχάς θα είµαστε πάρα πολύ σκληροί στο θέµα της 

αστυνοµικής αυθαιρεσίας και βίας, θυµάστε στο παρελθόν τα τελευταία χρόνια είδαµε 

κάποια τέτοια φαινόµενα, µε απόλυτο σεβασµό των ατοµικών δικαιωµάτων, του 

Συντάγµατος, των ατοµικών ελευθεριών. Από την άλλη πλευρά όµως είναι υποχρεωµένη 

η Αστυνοµία και τα Σώµατα Ασφαλείας γενικότερα να υπερασπίζονται τη ζωή των 

συµπολιτών µας και τις περιουσίες τους, την ανθρώπινη αξιοπρέπεια, την ευνοµία και 

την κοινωνική συµβίωση. Αυτά δεν είναι διαπραγµατεύσιµα και όπως αντιλαµβάνεστε, 



αυτό είναι και καθήκον µας σύµφωνα µε το Σύνταγµα και την εντολή που πήραµε από 

το λαό να υπερασπιστούµε. Εάν δηλαδή, υπάρχουν προσπάθειες δολιοφθορών ή 

σωµατικών βλαβών ή παρεµπόδιση της κυκλοφορίας, όπως γίνεται κάθε µέρα, αυτά 

είναι ζητήµατά τα οποία πραγµατικά θέλουµε να αντιµετωπίσουµε µε τρόπους, όσο 

γίνεται πιο σοβαρούς κι πιο επαγγελµατικούς θα έλεγα. Γιατί πολλές φορές και η 

Αστυνοµία κάνει πράγµατα τα οποία δεν είναι σοβαρά και δεν είναι και επαγγελµατικά 

και στο τέλος καταλήγουν να λένε γιατί η Αστυνοµία είναι τόσο ασόβαρη, τόσο γελοία. 

Λοιπόν, αυτό επιχειρούµε κι αυτό θα επιχειρήσουµε το επόµενο διάστηµα να κάνουµε 

κύριε Χατζηνικολάου. 

 

∆ηµοσιογράφος: Χθες είδαµε και χρήση χηµικών στο Υπουργείο Εργασίας και 

σχολιάστηκε αυτό από πολλές πλευρές, ότι δηλαδή, αν η χθεσινή εικόνα είχε γίνει επί 

Νέας ∆ηµοκρατίας, το ΠΑΣΟΚ θα είχε σηκώσει θόρυβο µεγάλο. 

 

Υπουργός Προστασίας του Πολίτη: ∆εν νοµίζω. Αυτά τα γεγονότα επί Νέας 

∆ηµοκρατίας και πιο παλιά επί ΠΑ.ΣΟ.Κ. ήταν καθηµερινά. Εξάλλου νοµίζω ότι το γκλοπ, 

η χρήση του γκλοπ και η βία από την Αστυνοµία είναι απεχθής κατά τη γνώµη µου και 

ως φαινόµενο και ως κίνηση. Θεωρώ όταν επιχειρεί κάποιος να καταλάβει ένα Υπουργείο 

πρέπει να βρεθεί ένας τρόπος να αντιµετωπιστεί αυτή η βία, εν πάσει περιπτώσει, η 

παράνοµη βία. Υπάρχουν ορισµένοι τρόποι να γίνει αυτό, αν ρωτάτε τη γνώµη µου δεν 

είναι µεγάλο γεγονός αυτό καθ’ αυτό. Είναι χειρότερο να χρησιµοποιούν οι Αστυνοµικοί 

τα γκλοπς και να χτυπάνε τους ανθρώπους. Αυτή είναι η άποψη µου. 

 

∆ηµοσιογράφος: Τώρα από την άλλη πλευρά εµφανίστηκαν µετά από πολύ καιρό 

αστυνοµικές περιπολίες στα Εξάρχεια κι αυτό προκάλεσε µεγάλη αντίδραση. Εσείς είπατε 

ότι τα Εξάρχεια δεν είναι άβατο και θέλω να ρωτήσω τι σηµαίνει πρακτικά αυτό; 

 

Υπουργός Προστασίας του Πολίτη: Σας ευχαριστώ που µου κάνετε αυτή την 

ερώτηση γιατί µου δίνεται η αφορµή να ξεκαθαρίσουµε ορισµένα πράγµατα κύριε 

Χατζηνικολάου. 

 

∆ηµοσιογράφος: Καταρχήν είναι αλήθεια ότι υπήρξε συµπαράσταση των κατοίκων της 

περιοχής, έτσι ανακοινώθηκε, σε µια πορεία υπέρ των αντιεξουσιαστών που ελέγχουν το 

κέντρο των Εξαρχείων;   



 

Υπουργός Προστασίας του Πολίτη: Και των δήθεν κατοίκων.  

  

∆ηµοσιογράφος: Των δήθεν κατοίκων λέτε. Θεωρείτε ότι αυτοί είναι στελέχη 

οργανώσεων; 

 

Υπουργός Προστασίας του Πολίτη: ∆εν ξέρω τι είναι και ούτε µε απασχολεί αυτό. 

Εγώ άκουσα τις επίσηµες ανακοινώσεις πολλών οργανώσεων πολιτών που µένουν στα 

Εξάρχεια εδώ και δεκαετίες κι επιτέλους οι άνθρωποι επαίνεσαν την παρουσία της 

Αστυνοµίας και της Πολιτείας γενικότερα, γιατί εγώ πιστεύω ότι πρέπει να πάει η 

Πολιτεία, να πάει κι ο ∆ήµαρχος, πρέπει να πάει και το Υπουργείο Υγείας, για τον 

ΟΚΑΝΑ, πρέπει να πάνε όλοι εκεί. Κύριε Χατζηνικολάου πρέπει να σας πω το εξής. 

Υπήρχε µια λογική εδώ στα Σώµατα Ασφαλείας, επειδή ξέρω ότι µιλούσατε και µε τους 

συναδέλφους µου τους προηγούµενους, υπήρχε µία λογική η οποία δηµιουργούσε µία 

δύναµη της αδράνειας, µην πειράξουµε τίποτα, να τα αφήσουµε όπως είναι.  

 

∆ηµοσιογράφος: Μα υπήρχε, εδώ φτάσαµε το ∆εκέµβρη, να γίνεται λόγος για 

αµυντική στάση της Αστυνοµίας. 

 

Υπουργός Προστασίας του Πολίτη: Ακριβώς,  υπήρχε µια λογική η οποία έλεγε ότι 

δεν πρέπει να πειράξουµε τίποτα, να τα αφήσουµε όπως είναι. Λοιπόν, θέλω να σας πω 

δυο κουβέντες από καρδιάς αλλά ταυτόχρονα και δύο κουβέντες πολύ συγκεκριµένες οι 

οποίες έχουν να κάνουν µε την πολιτική µας θέση πάνω σε αυτό το ζήτηµα. Θέλω 

λοιπόν, να σας πω το εξής. Αυτή τη στιγµή στον ευρύτερο χώρο του κέντρου της 

Αθήνας διαπλέκονται το οργανωµένο έγκληµα, όχι το κοινό απλώς έγκληµα, τα 

ναρκωτικά, οι φυλακές και κάποιοι χούλιγκανς κι όσοι είναι υποστηρικτές αυτού του 

φαινοµένου ας το σκεφτούνε καλά ειλικρινώς. Το οργανωµένο λοιπόν έγκληµα ή τα 

ναρκωτικά, οι φυλακές που δυστυχώς δεν λειτουργούν καλά στη χώρα µας και θα 

συζητήσω πολύ σοβαρά µε το συνάδερφό µου τον κύριο Καστανίδη, και οι χούλιγκανς 

και οι βάνδαλοι είναι ένα πράγµα πια. 

 

∆ηµοσιογράφος: Λέτε ότι υπάρχουν υπόγειες διασυνδέσεις. 

 



Υπουργός Προστασίας του Πολίτη: Πάρα πολλές, πάρα πολλές µε πάρα πολλά 

χρήµατα κύριε Χατζηνικολάου, µε πάρα πολύ µεγάλα ποσά. Σε ποια χώρα του 

σύγχρονου κόσµου στον πλανήτη αυτό στα καλά καθούµενα βγαίνουν πέντε χούλιγκανς 

και καταστρέφουνε δέκα καταστήµατα, όπου χάνουν τη δουλειά τους δεκάδες 

άνθρωποι; Σε ποια χώρα; Αυτή τη στιγµή στην Αθήνα έχουν χαθεί χιλιάδες θέσεις 

εργασίας. Πάρτε τους εµπόρους της Οµόνοιας θα σας πουν οι άνθρωποι έχουν κι ένα 

σωµατείο εκεί. Προσέξτε όµως υπάρχει κι ένα άλλο σωµατείο όπου ζητούν οπλοφορία, 

πράγµατα απαράδεκτα δηλαδή να πάµε σε αυτοδικίες. Πού λοιπόν συµβαίνουν αυτά τα 

πράγµατα, που δικαιολογείται αντίδραση στο γεγονός ότι, δεν πρέπει λέει, να υπάρχει 

αστυνόµευση. ∆ιαµαρτυρία γιατί υπάρχει αστυνόµευση. Λοιπόν θα υπάρχει 

αστυνόµευση, όχι µόνο στα Εξάρχεια, παντού. Θα τελειώσουν κύριε Χατζηνικολάου όλα 

αυτά και θα τελειώσει και το καθεστώς της ανοµίας. Σας δηλώνω ότι εµείς ως κόµµα 

πήραµε µια εντολή. Έχουµε πάρει εντολή να τελειώσουµε µε την ανοµία, όπως θα 

τελειώσουµε και µε την αστυνοµική αυθαιρεσία και βία. Ιδρύω εδώ στο Αρχηγείο 

γραφείο καταγγελιών σε βάρος Αστυνοµικού που θα αυθαιρετήσει. Όποιος τολµήσει να 

πειράξει πολίτη παρανόµως ή αυθαιρετήσει σε βάρος του, θα έχει να κάνει µε µένα 

προσωπικά ως πολιτικό του προϊστάµενο και µε το νόµο που θα αλλάξουµε, µιλάω για 

το Πειθαρχικό ∆ίκαιο πάντα.    

 

∆ηµοσιογράφος: Θα πάτε σε πιο αυστηρή;  

 

Υπουργός Προστασίας του Πολίτη: Και σε πιο άµεσες διαδικασίες για να 

τελειώνουµε µε όλους αυτούς, µε πιθανούς καουµπόηδες. Γιατί η Αστυνοµία έχει πολύ 

σοβαρούς ανθρώπους που δουλεύουν από το πρωί µέχρι το βράδυ. Από την άλλη όµως 

πλευρά, ανοµία και καταστροφές θα τελειώσουν. Υπάρχει εκτεταµένο δίκτυο 

επαναλαµβάνω και θέλω να σας τονίσω εκτεταµένο δίκτυο εγκληµατικών οργανώσεων, 

οι οποίοι ασχολούνται µε ναρκωτικά, µε διακίνηση µαύρου χρήµατος, µε ζητήµατα που 

έχουν να κάνουν µε το οργανωµένο οικονοµικό έγκληµα, µε µεγάλους κακοποιούς από 

τις φυλακές, οι οποίοι κατευθύνουν όλα αυτά. Λοιπόν, θα τελειώσουν αυτά και θα 

τελειώσουν πολύ γρήγορα κύριε Χατζηνικολάου. Είναι η υπόσχεση µου µέσα από την 

εκποµπή σας προς του ακροατές σας και σε όλους τους πολίτες ότι θα τελειώσουν γιατί 

αυτή είναι η αποστολή µας. Εάν δεν πετύχουµε σε αυτήν την αποστολή σηµαίνει ότι 

έχουµε  αποτύχει.  

 



∆ηµοσιογράφος: Τώρα θέλω να µας πείτε και δύο λόγια κύριε Υπουργέ για το θέµα 

της τροµοκρατίας και πως θα αντιµετωπίσετε τη νέα γενιά τροµοκρατών;  

 

Υπουργός Προστασίας του Πολίτη: Κοιτάξτε είναι ένα πολύ βίαιο φαινόµενο. Είναι 

χαρακτηριστικά βίαιο το γεγονός ότι κάθε τόσο οι οργανώσεις αυτές χτυπούν και 

αφαιρούν ζωές ή απειλούν να αφαιρέσουν ζωές. Όπως αντιλαµβάνεστε είναι µεγάλο 

θέµα και ταυτόχρονα πέραν της ανθρώπινης διάστασης  και της απώλειας ανθρωπίνων 

ζωών και αίµατος. Λοιπόν, χρειάζεται µία εκ βάθρων αναδιάρθρωση της 

αντιτροµοκρατικής µας πολιτικής. Και εδώ υπήρχε αδράνεια. Φόβος, υπάρχει ο φόβος 

στα Σώµατα Ασφαλείας, γιατί ακούω πολλές φορές οι Υπηρεσίες, οι Μυστικές Υπηρεσίες, 

φόβος τίποτα άλλο και αδράνεια. Λυπάµαι πολύ που το λέω. Και αυτόν τον φόβο 

προσπαθούµε να καταπολεµήσουµε µε αυτοπεποίθηση και σχεδιασµό, µε αξιοκρατία, να 

δώσουµε ξανά θάρρος στους ανθρώπους να δουλέψουν και έχουµε ικανούς ανθρώπους. 

Θα αναδιαρθρώσουµε λοιπόν εκ βάθρων, όλη αυτή τη προσπάθεια.   

 

∆ηµοσιογράφος: Τώρα θέλω να σας κάνω και ένα ευρύτερο πολιτικό ερώτηµα. Εσείς 

δεν είστε µόνο Υπουργός Προστασίας του Πολίτη, είστε και ένα πολύ σηµαντικό 

πολιτικό στέλεχος του ΠΑ.ΣΟ.Κ. Θέλω να ρωτήσω, εν όψει των προγραµµατικών 

δηλώσεων, πως βλέπετε τα πράγµατα γενικότερα για την Κυβέρνηση; Εγώ διαβάζω 

σήµερα, για παράδειγµα στην Ελευθεροτυπία, σήµα κινδύνου, εκτροχιασµός, ελλείµµατα 

από το 10% έως το 14% και ανησυχίες και φόβοι µήπως βρεθούµε την άνοιξη µπροστά 

σε στάση πληρωµών. 

 

Υπουργός Προστασίας του Πολίτη: Προσωπικά δεν εκπλήσσοµαι γιατί αυτά τα 

ζητήµατα όπως θυµάστε τα θέταµε από την άνοιξη που µας πέρασε του 2009 και πολλές 

φορές θεωρούµασταν Κασσάνδρες και υπερβολικοί. Να που τα βρίσκουµε µπροστά µας. 

Εκτιµώ ότι έχουµε πάρα πολύ σοβαρό πρόβληµα. Η επίλυση του προβλήµατος έχει να 

κάνει µε δύο πράγµατα. Να κινήσουµε άµεσα διαδικασίες αναθέρµανσης της οικονοµίας. 

Εγώ δεν βλέπω άλλο τρόπο. Η συλλογή εσόδων κ Χατζηνικολάου είναι οριακή σε µια 

οικονοµία που αυτή στιγµή τρέχει µε -1% και έξοδα στην αγορά, όπως ξέρετε πολύ 

καλά εσείς που έχετε και την εφηµερίδα, συνολικότερα υπάρχει µία µείωση εσόδων. 

Συνεπώς η µείωση εσόδων οδηγεί σε µείωση εσόδων συνολικά στο ∆ηµόσιο, στους 

φόρους εννοώ. Άρα λοιπόν αυτό που προέχει, κατά την γνώµη µου, είναι να µπούνε 

µπροστά οι επενδύσεις, οι ∆ηµόσιες επενδύσεις στην αρχή. Υπάρχουν έτοιµες 



επενδύσεις ιδιωτών που θα µπορούσαν να προχωρήσουν στον τοµέα της ενέργειας. 

Νοµίζω ότι πρέπει να σπεύσουµε γρήγορα, να αλλάξουµε πρώτα-πρώτα το αίσθηµα, 

δηλαδή την αισιοδοξία των ανθρώπων και δεύτερον να προχωρήσουν οι επενδύσεις για 

να πέσουν λεφτά στην αγορά. ∆εν υπάρχει άλλος τρόπος και πιστεύω ότι µεγάλη µας 

προτεραιότητα είναι αυτή. Φοβούµαι ότι αν δεν το κάνουµε αυτό προφανέστατα θα 

έχουµε, όπως είπατε και εσείς, τεράστια θέµατα. Τα ασφαλιστικά ταµεία δεν έχουν να 

πληρώσουν, το ∆ηµόσιο δεν έχει να πληρώσει, ο δανεισµός πια έχει φτάσει στο ταβάνι. 

∆εν µπορεί δηλαδή να συνεχιστεί άλλο. Εκτιµώ ότι η µεγάλη προσπάθεια θα γίνει στον 

τοµέα των επενδύσεων, αυτή είναι η άποψη µου. 

 

∆ηµοσιογράφος: Σας ευχαριστώ θερµά κ. Υπουργέ. 

 

Υπουργός Προστασίας του Πολίτη: Ευχαριστώ και εγώ.           


